

我市收回5宗闲置土地

另有18宗被依法处理

本报讯(记者 马晓鹏)昨日,记者从市国土资源局获悉,我市针对23宗闲置土地,采取了无偿收回、征收闲置费、限期开工建设等处理措施。

据了解,2009年,我市共发现违法用地161宗,全部立案查处。针对一些开发商或者企业拿地不及时开工建设、故意囤地等行为,经过清

查,去年认定23宗闲置土地,面积为100.92公顷,折合1513.8亩,报经政府批准,给予了无偿收回、征收闲置费和限期开工建设等处理。其中,包括政府机关在内的5宗用地被收回土地使用权,5宗用地被征收闲置土地费,13宗闲置土地被限期开工建设。

市国土资源局负责人表示,今后我市将加强对闲置土地的动态管理,及时发现土地闲置问题,遏制专业“囤地公司”的拿地行为。同时,进一步提高土地信息的公开化程度,让媒体和群众及时了解土地信息,监督违法用地、“囤地”等行为。

国家动漫产业发展基地郑州开建

■总投资:8亿元 ■年产能:5万分钟动画片 10款游戏 2000万册出版物 ■年产值:超30亿元

本报讯(记者 李颖)昨日上午,国家动漫产业发展基地(河南基地)在郑州高新区正式破土动工,项目建成后预计每年可生产5万分钟动画片,年产值超30亿元。全国政协副主席厉无畏发来贺信。市领导赵建才、李秀奇、丁世显、雷志、孙金献、刘东等出席开工仪式。

厉无畏在贺信中说,国家动漫产业发展基地(河南基地)是我们国家在中部地区布局的具有战略意义的动漫产业聚集区。这项工程的开工建设,对于发挥河南文化资源优势、维护国家文化安全,促进经济社会发展、造福广大人民群众,具有重大意义。

项目一期规划用地面积87亩,总投资8亿元,总建筑面积18万平方米,建设内容包括动漫企业孵化器、动漫研发中心、动漫产业

园、动漫交易会会展中心、动漫教育培训中心、动漫公共技术服务平台等。建成后,可容纳300家左右动漫创意企业进驻,每年将形成5万分钟动画片、10款网络游戏、2000万册漫画出版物的产能,预计年销售收入超30亿元,年利税约5亿元。基地的发展目标是进入全国动漫产业第一方阵,打造中部地区具有国际竞争力的动漫之城。

为支持动漫产业发展,近年来,我市推出一系列扶持和优惠政策,使全市动漫产业显示出蓬勃发展的良好势头,涌现出小樱桃、漂亮宝贝、天乐等一批拥有自主知识产权、获得优良业绩和社会效益的优秀动漫企业,一批具有河南地域文化特色的动漫原创作品走向全国打动人市场。据统计,2009年,河南全省动画年产量达9000分钟,与2008年相比增长12倍,是全

国同期增速的10倍,动画产能已进入全国前六强。

又讯(记者 李颖)昨日上午,市长赵建才在高新区调研动漫文化创意产业时指出,要进一步优化发展环境,采取有效措施巩固提升动漫产业,立足实际谋划长远,真正使文化创意产业成为区域经济发展的顶梁柱。

赵建才一行先后到郑州小樱桃卡通公司、麦草动漫、漂亮宝贝装饰有限公司、摩多文化传媒、河南华夏尚古艺术创意有限公司以及石佛艺术公社实地调研,详细了解动漫创意产业和艺术文化产业发展现状。

据了解,目前高新区共有动漫游戏类企业近30家,涵盖漫画、动画、游戏、衍生品4个领域,2009年实现销售收入2亿元,完成动画片4000分钟。赵建才认真听取了企业

的生产和经营情况后,鼓励企业抓住动漫创意这一新兴产业发展的机遇,努力开发出蕴含智慧,体现真、善、美的好作品,加强产业链上下游企业的紧密合作,尽快形成完整的产业链条。希望高新区继续为动漫创意产业发展提供优质服务,吸引更多的动漫企业聚集,壮大产业规模,为郑州市、河南省动漫产业发展,为推动我市经济社会实现新跨越作出贡献。

石佛艺术公社因常年聚集着国内外百余位艺术家在这里进行艺术创作而闻名,被称之为“石佛现象”。赵建才鼓励艺术家进一步创新创作机制,使郑州原创艺术走向全国,走向世界,希望高新区加大支持力度,将其打造为在国内和国际上具有重要影响力的文化创意社区。

副市长孙金献、刘东参加调研。

国家林业局领导盛赞绿博园建设

本报讯(记者 刘俊礼)昨日下午,国家林业局副局长、绿博会组委会副主任李育才,国家林业局造林司巡视员张柏涛、国家林业局宣传办副主任李金华来到绿博园施工现场,对园区重点工程进行调研。省林业厅厅长王照平、副市长王跃华陪同。

李育才一行先后来到绿博园西大门、科普馆、东大门、联栋温室、观光塔、声光音乐喷泉、管理服务中心等施工现场,详细了解工程进展情况。截至目前,我市已完成园内260余亩的中心湖和30余亩湿地、河道的开挖任务;内、外环11.06公里道路、7座桥梁建设基本完工,已具备通车条件;市政管网、地形改造、国内外各参展团展区定位等工程已全部完成。

李育才对绿博会当前工作表示满意和肯定,他说,绿博会是一次展示华夏文明、中原文明的重要机会,对改善环境,增加绿地量,做好造林绿化,对河南人民、全国人民都意义重大、影响深远。“河南省政府及郑州市政府及各级林业部门作出了很大努力,绿博园变化之大、质量之好、速度之快,超乎想象”。

针对下一步工作,李育才要求相关部门要倒排工期,加强督促协调与检查;绿博会开幕式要简洁、明快,办出特色,办出成效;认真筹备绿博会期间的“大森林论坛”等事项,为绿博会添彩。

拜祖直达车明日起上路

本报讯(记者 王文霞 通讯员 海慧)随着庚寅年新郑拜祖大典的临近,明日起,汽车南站投放80台客车,开通拜祖大典直达车,以满足黄帝故里拜祖和正常旅客的出行需求。

汽车南站作为省会主要发往新郑班车的客运站,日发送新郑客流量在3000人次左右。

据预测,拜祖期间每天客流将在5000人次以上。此次南站投放的80台客车中,城际公交30台,中巴客车50台,可满足8000人次客流量乘车需求,同时该站还延长发车时间至晚8点,早上发车时间为6点10分,每7分钟一班。并根据客流情况变化加密发车班次,适时组织加班,增设新郑拜祖专线售票窗口,开辟绿色通道。



拜祖大典邮票4月14日首发



昨日下午,庚寅年黄帝故里拜祖大典集邮产品发布会在郑邮大厦举行。

据了解,这次发行的“千年国宝 邮情中原”系列邮品包括:《河之南》邮票珍藏册、《国宝邮情》大河彩陶·邮票珍藏、《鼎立中原》黄帝故里拜祖大典等十几种文化邮品。其中,专为本届拜祖大典量身定制的《黄帝故里拜祖大典》个性化邮票,将于4月14日首发。

本报记者 陈靖 实习生 徐宗福 摄

电动汽车示范运营项目下月全部开工

本报讯(记者 卢文军 实习生 郭浩)昨日,市财政局传来消息,我市电动汽车示范运营项目建设资金近期到位,4月将全部开工。

为切实推进我市电动汽车产业发展,做好示范带动作用,我市出台了《郑州市电动汽车示范运营方案》,今年拟开通两条市内公交示范线路,选定3个地区作为公共区域示范运营试点,将公安、市政和供电等领域作为行业用车示范领域,开通郑开城际混合动力公交作为城际公交示范运营线路,建设3个充电站示范建设项目。

我市的电动汽车示范运营项目被列为河南省电动汽车专项资金重点支持项目,对电动汽车示范运营及充电站建设项目省级财政补助1/3,省辖市补助2/3,省财政共支持资金2215万元,目前已到位1390万元,市级配套3300万元,省市第一批补助资金近期将到位,所有项目4月全部开工。

花会明开幕 洛阳赏牡丹

本报讯(记者 潘燕 实习生 丁静茹)第28届洛阳牡丹花会将于4月1日至5月5日举行。昨日,洛阳市政府在郑州举行新闻发布会暨旅游推介会,会议透露,花会期间持郑西高铁车票的游客实行景区门票折扣优惠政策。

花会开幕式将于4月10日上午举行,安排有“千姿牡丹邮票、花开五洲邮票发行仪式”、“千姿牡丹邮票申报吉尼斯世界纪录”、大型实景牡丹文艺演出等活动,这是继2009年世界邮展之后,邮票文化与牡丹文化再度携手。

值得一提的是,本届牡丹花会将牵手世博会,世博会中国馆周边200平方米目前已定植了56个品种666株洛阳牡丹。其中,牡丹精品“世博红”的3个品种红宝石、霓虹焕彩、卷叶红以及“海蓝宝”的3个精品紫蓝魁、蓝宝石、蓝田玉将在世博会开幕式当天自然绽放。

身份证丢失被冒用无需担责

本报讯 据央视报道,身份证丢失后被人捡到冒用,自己是否需要承担法律责任?用不用挂失和登报声明?近日,公安部在回答网民提问时明确表示:公民丢失身份证后,无需再办理挂失和登报声明。如果居民身份证丢失被他人冒用,冒用者及审查部门应承担相应的法律责任,丢失证件者不用承担任何责任。

公安部表示,根据《中华人民共和国居民身份证法》的有关规定,公民丢失居民身份证后应当向常住户口所在地派出所申报丢失补领。公民办理丢失补领证件的行为本身就告知了公安机关证件丢失的事实,不需登报声明。(高尚)

客车司机有重大事故将禁驾三年 今年客运车辆公车公营

本报讯(记者 王文霞 实习生 陆颖 通讯员 侯凯耀)记者从昨日召开的全省交通运输安全应急工作会议上获悉,我省将设立黑名单,凡是发生一次死亡10人以上的运输责任事故,营运驾驶员要列入黑名单,3年内不准驾驶营运车辆。

车祸死3人以上吊销从业证

凡发生一次死亡3人以上责任事故的运输企业,将列入事故企业名单,进行整顿。发生死亡10人以上事故的企业,整顿期限不低于6个月。整顿期间,企业不得新增车辆、停止更新车辆、不得新增线路,验收合格后方可办理业务。

同时,建立营运驾驶员退出运输市场机制。凡是发生一次死亡3人以上的运输责任事故,营运驾驶员一律取消其从业资格;凡是发生一次死亡10人以上的运输责任事故,营运驾驶员要列入黑名单,3年内禁驾客车。

车站客车将装电子眼

今年我省将逐步建立全省GPS联网监控平台,二级以上汽车站要建安全视频监控系统,乘客站内候车,上车都将有“电子眼”盯着,加上客车上的“电子眼”,小偷将无处藏身。汽车站如不安装安全视频监控系统将降级。

客运车辆推行公车公营

我省今年将全面清理挂靠车辆,推行客运线路公司化改造。到年底,全省一半客运车辆要公车公营。今后新准入车辆也必须实行公司化经营,新申请开办的道路运输企业,将按相关规定进行审批,并实行一票否决制。

有话想对故人说 我们替您来表达

清明,在中国人的文化传统里,清明这一天是祭祀祖先、追思先人、寄托哀思的特殊日子,在这个时候,市民总是会用各种方式表达对逝去亲人的追思。届时,本报清

明专版开辟栏目,将市民对故去亲人的思念在纸媒上永续留存。

如果您有话对逝者说,可以发送至邮箱 zzbllina@163.com,或者发短信至15093265566,我们将在特刊上替您表达哀思。

清明节前 走访烈属

本报讯(记者 李娜 通讯员 杨红梅)清明来临,为深切缅怀为了国家安危、为人民事业捐躯的烈士,昨日,郑州烈士陵园工作人员对烈士家属进行了慰问。

工作人员先后来到烈属张立凡和“90后”消防英雄张雨晓烈士家中,了解烈士家属生活状况,送去慰问品和慰问金,表达了深深的敬意。烈士家属表示,将不辜负各界的关爱,好好生活,在有生之年,为国家建设作出应有的贡献。

据了解,今年,烈士陵园除了安排清明节悼念先烈活动的接待和各项准备工作外,还把走访烈士家属列为清明期间的一项重要工作。



烈士碑前 宣誓入队

昨日,来自伊洛路小学、淮河路小学的810名一年级学生,在郑州烈士陵园纪念碑前光荣地加入中国少年先锋队。据介绍,在烈士陵园举行新队员入队仪式,主要是激励新队员们继承革命先烈遗志,从小树立远大理想,做一名对社会有用的人。 本报记者 郭在伟 实习生 徐宗福 摄